

弘扬崇德向善好家风

小店区评出45名“好婆婆、好媳妇、好妯娌”

本报讯(记者 王丹)10月16日小店区消息,该区持续开展“好婆婆、好媳妇、好妯娌”等农村先进典型推选宣传活动,在各乡(镇)党委推荐的基础上,区文明办通过材料审核、社会公示等环节,评选出2023年度45名“好婆婆、好媳妇、好妯娌”,为她们颁发荣誉证书、赠送礼品,推动孝亲美德的传承。

刘家堡乡东草寨村“好婆婆”张玉花,家里三代同堂,善良纯朴、邻里和睦,一直是村民口中的好婆婆、邻里羡慕的好家庭。她说:“做个好婆婆不难,只要不把儿媳妇当外人,用心疼爱、真心包容、家庭就会和谐美满。儿子、儿媳、孙子都是自己的亲骨肉,都是一家人,十个指头不一般长,但咬哪个都疼。”在媳妇眼里,她是一个疼爱媳妇的好婆婆。2022年媳妇生病住院,她用自己的爱心和诚意感化着病重

的媳妇。张玉花说:“只要媳妇的身体能好,我付出再多也无怨无悔。我什么也不图,只要孩子们健康、全家平安和睦,真心实意疼她是一个做婆婆和长辈应该做的事。”儿媳很感动,说婆婆对待自己就像亲女儿一样。

提起北格镇侯家寨村“好媳妇”荣蓉,村民们都会竖起大拇指。多年来她勤俭持家、尊老爱幼、任劳任怨,在婆婆生病住院时,同病房的人都对这个有福气的老太太投来羡慕的目光,说:“您病倒的这几天可把您闺女累坏了”。婆婆笑着说:“这是我儿媳妇”,那一刻,大家对荣蓉投去敬佩的目光。有人说:“真没见过这样孝顺的儿媳妇,自己的姑娘也做不到啊!”很多人问荣蓉:“你是怎么做到这样孝顺的?”荣蓉总是笑呵呵地说:“对待老人只要耐心一点、细心一点就行。”简短的语言质朴而真诚,

她以实际行动经营着和谐幸福的大家庭。

西温庄乡西攒社区“好妯娌”丁玉蓉,和她的妯娌们在生活中和睦相处、相互尊重,用自己的善良、贤惠和勤劳,守护这个三世同堂大家庭的和谐。一家老小共同生活,丁玉蓉在生活上给予他们照顾,在工作上给予他们鼓励。三个“姐妹”的亲情多年来一直延续着,四个孩子也如亲兄弟。家庭越过越红火,房子也历经装修、翻新等多次变动,每次变动都要付出大量的金钱和精力。但“姐妹”三人从没因为谁多出钱、谁多出力的事计较,想着的是大家庭的和睦。家里每次遇事一起商量,

也有个十分默契的约定,就是每逢节假日闲暇时,妯娌们就会把全家人都聚集起来互相交流,这样既增进了三家人的感情,也使一些积聚的问题迎刃而解。日常生活中,丁玉蓉也给予家里老人贴心的呵护,精心操持着家庭的方方面面,赢得了村民们的好评。

小店区希望通过“好婆婆、好媳妇、好妯娌”这一群体的表彰,有效推进治陋习、树新风,通过树立正确价值导向、宣传展示感人事迹,让群众学有榜样、做有标杆,形成向上向善、好人好报的价值取向,推动形成适应新时代要求的社会新风尚。

践行社会主义核心价值观

非遗传承人走进福利院 传授面点花馍手艺



本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘燕 文/摄)为进一步提升福利院孤残青少年职业技能,为他们未来就业创业打下良好基础。从国庆节至今,市福利院连续开展花样面点培训活动,受到大家的热烈响应。

据悉,此次培训分两个阶段,第一阶段主要以培训制作花馍的方法和技巧为主。第二阶段是实际操作加订单制作。一连数日,来自山西九月食品文化有限公司的花馍非遗传承人冯秀老师为孩子们进行现场教学,

老师教得耐心细致,学员学得专注认真。老师从花样面点的原料、配比、特色、制作流程和技巧等方面逐一展开详细讲解示范,大家边学习操作手法,边实际练习。有轮椅上的孩子肢体功能受限,学起来十分吃力,但在老师的悉心指导和鼓励下,孩子们克服自身困难一直坚持,数天下来,大家逐渐学会了制作开花馒头、玫瑰花馒头、牡丹花馒头、寿桃、喜馍等造型多样的不同面点。与此同时,培训老师还就电商营销、抖音拍摄等技能对他们进行指导。

培训结束后,经福利院牵线搭桥,该公司承诺将和参加培训的学员签订长期培养、扶持与订单式合作意向。等条件成熟后,志愿从事“创意花馍”制作的青年,可以优先进入该公司就业。



预防化解婚姻纠纷 建设和谐幸福家庭

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 刘祥祥)“讲师从小小的卡片中给我解惑、赋能,让我获得了和谐婚姻方面的启发,明白了建好小家,夫妻未来应共同努力的方向。”10月12日,在参加了古交市梭峪乡组织的“婚姻家庭纠纷预防化解工作”专题培训后,来自该乡炉峪口村的小程这样说。

培训会上,婚姻家庭咨询

老师以案说法,讲解常用的婚姻家庭矛盾纠纷调解话语、方法及注意事项,分享了在婚姻家庭中,夫妻如何进行有效沟通,建立良好的关系以及如何运用法律维护自身合法权益。随后,分组开展了OH卡(潜意识投射卡)心理团辅活动。参训者对自己盲抽到的卡,描述感受和联想,老师提出相应问题,引导大家进行自我探索,直

面心理状态,化解矛盾情绪。

梭峪乡相关负责人介绍说,组织开展此次专题培训,旨在提升基层妇联干部依法化解婚姻家庭矛盾纠纷的能力和水平,争取矛盾解决在基层、化解在萌芽,维护家庭和睦和社会稳定。



体验“大漆艺术” 感受非遗魅力

本报讯(记者 王勇 通讯员 杜雅玲)“活动太有趣了”“这条丝巾可以送给母亲”“戴上一定很好看”……欢声笑语中,居民拿起自己制作的丝巾留影。近日,水西关街一社区邀请非遗文化传承人讲授了一堂“大漆艺术”课程,让居民在非遗文化活动中感受传统文化传承的魅力,探寻非遗之美。

活动中,非遗传承人通过丰富的图片资料,生动地介绍

了“大漆艺术”的历史文化和制作工艺,并讲述了发生在身边的传承故事。在水拓丝巾制作环节,大家向水里滴入各色漆料,使其在水中自然流淌、交融、变化,形成奇妙绚丽的色彩和不拘一格的纹理,色彩斑斓,十分好看。“把丝巾绷紧,轻铺

水面,待水面上的图案清晰完整地拓印到丝巾上,再取出晾干,作品就完成了。”在传承人的指导下,一件件风格各异的丝巾制作完成。通过制作水拓丝巾,居民们体验了手工制作的乐趣,感受了非遗艺术的创造之美。

传承弘扬中华优秀传统文化

治理脏乱差 共建幸福家

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 杨润德 梁月仙)集中清运小区垃圾、铲除违法小广告、对绿化带进行彻底清理……连日来,晋源区义井街道南三巷社区多举措打造魅力街巷,切实做到“发现一处、清理一处、靓丽一处”,为提升城市形象、促进社区文明和谐发展助力。

南三巷社区将无物业的十六中家属院宿舍环境卫生作为创城工作重点和难点,集中解决小区脏乱差问题。同时,社区工作人员走街串巷向商家宣传“门前三包”政策,引导临街商户、居民主动清理门前杂物,不乱扔乱倒垃圾,不违规占道。商户和居民们积极配合,立即行动清理占道物品,打扫门前卫生,铲除墙上的小

广告,真正做到“门前三包 从我做起”。

此外,社区工作人员还对沿街乱停乱放的非机动车重新排列调整,确保停车规范整齐,并引导市民养成“规范停车一小步,文明创建一大步”的文明习惯。下一步,该社区将继续扎实推进文明城市创建工作,进一步提升社区综合整治水平,为居民提供一个整洁清新的生活环境。



趣味运动会 健康你我他

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 米转灵)为丰富老干部的精神文化生活,展示老同志健康的精神风貌,10月13日,由清徐县委老干部局举办的“礼赞新时代 欢乐度重阳”老干部秋季趣味运动会落下帷幕,参赛老干部达100人次,其中,年龄最高者91岁。

此次运动会以“我运动、我健康、我快乐、我长寿”为宗旨,精心设置了适合老年人的4个项目,包括跳棋、投标、套圈、跳跳球。比赛现场,老同志们欢聚一堂,畅谈人生、交流感情、切磋技艺、陶冶情操,大家团结友爱、互相鼓励,展现出了老年人健康、积极、向上的精神面貌。老同志们纷纷表

示,工作人员组织协调有力,志愿者服务热情周到,活动不仅激发了大家的运动热情,带动了健身热潮,还让大家有了更多沟通交流的机会。清徐县委老干部局相关负责人表示,下一步,将深入开展一系列丰富多彩的老干部文体活动,引导广大老干部积极参与,提高身体素质。



10月15日,望景路滨河花苑小区,有居民将床单晾晒在健身器材上。最近,该小区改造一新,安装了不少健身器材,为居民日常活动提供了方便。一位居民建议:“小区改造得这么美,希望大家来爱护,不要随意占用公共资源晾晒个人物品。”
王勇 摄

文明亮剑